

国家科技成果直通车“驶进”郑州 19项技术成果在郑“找对象”

本报讯(郑报全媒体记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 王玉丰) 12月20日上午,2019科技成果直通车(河南站·智慧产业专场)活动在郑州高新区启动。来自中国科学院、上海交通大学、同济大学、西安交通大学、武汉大学等13个国家科技成果库项目和6个高新区智慧产业重点发展领域项目在郑路演,寻找科技成果投融资及产业落地契机。

2019科技成果直通车收官之战在高新区举行

据了解,科技成果直通车由科技部火炬中心联合深圳证券交易所与地方科技主管部门共同主办,通过线上项目征集、专业化机构筛选、科技成果路演和常态化科技成果推广,汇聚科技成果、对接企业需求、链接产业资本,打造科技成果转化的高质量公共服务平台。今年,科技成果直通车在全国常态化开展,从北京、上海、广东、江苏等地通报的44家单位中确定了12家,郑州站是今年的最后一场,也是收官之战。

此次启动,围绕郑州高新区“聚焦智慧产业,建设智慧社会”的主攻方向,聚焦北斗应用产业、大数据、网络空间安全、智能传感器等重点发展领域,建立以企业为主体、市场为导向,产学研深度融合的专业化技术转移服务体系,探索科技成果转化的新机制和新模式,搭建高水平科技成果与高质量科技企业的精准对接平台,促进全国优秀智慧产业科技成果在高新区乃至郑州市、河南省落地转化,加速产业转型升级和经济高质量发展。

高新区科技创新指数发布

启动仪式内容丰富,除视频展示郑州协同创新资源共享平台外,由郑州高新区管委会、中国科学院科技战略咨询研究院中国高新区研究中心联合编制的《郑州高新区科技创新指数(2019)》也在活动中正式发布,全方位、多角度、系统性介绍郑州高新区创新发展动态,在揭示国内高新区新时期的创新发展规律方面具有较强的探索性,对于引导郑州高新区建设以及强化国家高新区创新发展的评价监测工作具有重要意义。

据了解,这是全国第八家公布科技创新指数的高新区,也是郑州高新区继中小企业成长指数公布后的又一项经济指数发布。

郑州高新区科技创新指数指标体系具体包括:4个一级指标、12个二级指标和44个三级指标。其中,一级指标分别为“创新驱动与创业活力、产业发展与质量提升、开放合作与协同发展、服务环境与社会贡献”4个体现创新发展能力的综合指标。

金水区凤凰台街道 首届社区代表大会召开

本报讯(郑报全媒体记者 鲁慧 通讯员 樊文广)12月19日,凤凰台街道第一届社区代表大会第二次会议召开。辖区共建单位、党员代表、居民代表、商户代表、志愿者、两新企业,以及人大代表、政协委员等200余名代表参加大会,共绘街道发展蓝图。

大会听取并审议了凤凰台街道党委书记翟俊杰所作的凤凰台街道2019年工作报告及2020年度工作规划,表彰了2019年度为街道各项工作做出优异成绩的先进个人。

翟俊杰表示,要坚持以人民为中心,着力解决群众的操心事、烦心事,把该担的责任担起来,该管的事情管到位,该干的工作干出样,以饱满的激情热情、勇于奋斗的精神状态,投入到为人民服务的伟大事业中,在干事创业、服务人民、转变作风中诠释初心、践行初心。

中国品牌发展指数发布 中国平安居第20位

12月18日,由人民日报社发起并编制的人民日报“中国品牌发展指数”(CBDI)正式发布,“中国品牌发展(企业)指数100榜单”同步揭晓,华为、阿里巴巴等100家企业品牌入围,其中,中国平安以839.37的高指数评价,居榜单第20位。本次中国平安进入榜单,凭借的是平安多年来出众的业绩实力和品牌美誉,也是其多年品牌建设、耕耘的体现。平安在“金融+科技”“金融+生态”的战略指导下,充分发挥自身资源优势,不断进行科技创新,积极践行社会企业责任的服务精神,以智慧城市服务国计民生,助力实现“优政、兴业、惠民”的目标,以三村工程响应国家号召,助力脱贫攻坚。薛光明

青少年科技素养提升计划 汝阳示范教研活动顺利开展

日前,由中国平安集团、中国下一代教育基金会、汝阳县教体局联合主办的“依托科技扶助,开发卓越课程——青少年科技素养提升计划示范教研活动”在河南汝阳县举行。中国平安科技素养提升计划是响应《“十三五”国家科技创新规划》,通过研发科技素养校本教材,设计科学试验包,援建科普实验室、培训师资等方面来重点支持全国1000所贫困地区小学,以建设“全国科技素养实践学校”。该项目今年刚刚起步,正朝着良好的态势发展,未来,平安将继续发力智慧教育,助力持续提升青少年的科学素养,致力于让每一个少年都能拥有属于自己的科学梦。薛光明

中国平安连续18年 获“中国最受尊敬企业”

12月12日,“2019年度中国最受尊敬企业”结果揭晓。中国平安凭借领先的公司治理,以及长期以来对股东、客户、员工及社会的良好责任及担当,再度上榜,并成为该榜单上唯一一家连续18年获此殊荣的企业。主办方认为,中国平安始终坚持“专业创造价值”,依托“金融+科技”,携手所有利益相关方,以五大生态圈为土壤,助力实现绿色的环境、和谐的社会以及可持续发展的经济建设的目标,赢得了社会各界广泛好评。中国平安表示,2020年是打赢脱贫攻坚战的收官之年,平安将不忘初心,坚持“回馈社会,建设国家”,继续积极投身精准扶贫事业,推进“村官、村医、村教”三村扶贫工程,助力美好乡村建设,为打赢脱贫攻坚战、助力全面小康建设贡献力量。薛光明

荥阳城乡接合部 38个村经整治初露芳容

动真格 开好头

荥阳市贾峪镇马沟村位于荥阳市、二七区、中原区交界处,仅租房的就有2万多人,当地居民见有利可图,见缝插针,违规搭建临时板房等违规建筑对外出租,既不美观也存在安全隐患。马沟村是荥阳38个位于城乡接合部内的村庄之一,这里的综合整治进展如何呢?昨日,记者在马沟村看见违规建筑已被拆除,土地已平整过。其中,马沟村高井自然村部分区域铺设完水泥,将成为居民休闲、健身之地。其他地方将绿化,其中路边花坛基本彻完。

12月16日,马沟村党支部书记马全玉组织拆除违建,在拆到一彩板房时,一男子掏手机准备搬“救兵”。“恁姐来也不管用,我现在干的是公事儿,公事儿就得公办,别人能拆,你也得拆,和谁打电话也没用,让谁来求情也没用!”看到男子的举动,马全玉不理睬,边说边下令继续拆除作业。原来,打电话搬“救兵”的不是别人,正是马全玉的妻弟。他掏手机是准备打电话给他姐姐,想让姐姐来做姐夫的思想工作,试图保住自己的彩板房。电话还未打通,在马全玉的指挥下,只听“轰隆”一声,彩板房瞬间被钩机拆毁。马沟村其他组的群众得知马全玉连妻弟家的违建都拆除了,也都纷纷回家主动动手拆起了自家的违规建筑。

本报讯(郑报全媒体记者 姚辉常 通讯员 李长印文/图)自郑州市“三项工程一项管理”工作启动以来,荥阳对标“郑西美起来”的定位和融入国家中心城市建设的标准,干群一心、多措并举、集中攻坚,38个位于城乡接合部内的村庄宜居度、舒适度和群众的满意度提升。

在拆除违建工作中不留死角、不讲情面,采取一遍净政策,为马沟村城乡接合部环境综合整治开了个好头。

党群齐动手 共同美化家园

走进豫龙镇郝寨村和广武镇西苏楼村,记者站在大街上,一眼望去干净整洁,走到房前屋后,也没有看到垃圾。郝寨村郭先生说,以前在郝寨村大街上走一趟,那就得回家擦皮鞋。为保持良好的生活习惯,郝寨村在村民家门前放置了垃圾桶,每天统一清运走。

据了解,“一眼净”的背后是郝寨村和西苏楼村将综合改造工程与基层党建相结合,将党员在这次整治中的表现



纳入党员积分考核中。西苏楼村还在村内开展庭院卫生、房前屋后环境评比,调动群众积极性。郝寨村党支部书记郭永兴告诉记者,12月18日,参加整治的党员、干部达120人。

截至12月19日,在城乡接合部综合改造工程中,荥阳市已累计出动35000人次、机械设备6000余台次,清运垃圾21331立方米,清扫道路171670平方米,清理占道经营、突店经营、流动商贩2443处,拆除违建乱建4036平方米,拆除、规范户外广告1898处,苫盖黄土裸露面积34740平方米,整治车辆乱停乱放405辆,城乡接合部人居环境得到明显改善。

惠济区古荥镇落实推进“双改”工作

本报讯(郑报全媒体记者 简洋洋 实习生 王安然)“不一样!就是不一样!得劲儿!美!”一连串称赞充分体现了居民获得感和幸福指数的提升。为改善居住环境,打造美丽乡村,惠济区古荥镇持续开展城乡接合部综合改造工程,并开展了各种形式的宣传活动。通过多渠道、多层次、多形式的宣传,全镇上下营造了关心环境、爱护环境、改善环

境的浓烈氛围。

为保障“双改”工作深入人心,古荥镇还发动妇联、志愿者深入辖区公路沿线、乡村集镇和企业,开展城乡接合部改造、美丽乡村宣传,全面推进政策走进千家万户,通过多种方式宣讲环境保护、垃圾分类知识,在主要路口设置宣传点,将宣传单向过往人员发放。

此外,还建立了“古荥镇双改整治工

作曝光群”,对存在问题及整改进度进行实时报道,确保排查和整治工作落到实处。目前,各村(社区)均已按照要求掀起了自排自查、积极整改高潮。

下一阶段,古荥镇将继续扩大宣传范围、加强宣传力度,通过点、线、面的联动宣传,发动群众关注并支持城乡接合部改造工作,营造人居环境共管共治的良好风气。